

香港文匯報訊(記者 郭兆東、聶曉輝、實習記者 吳凱恩)見證香港經濟騰飛和多番起伏的尖東大富豪夜總會，隨著時代變遷，在昨夜綻放最後一道光輝後，終黯然結業，為28年歷史劃上句號。自大富豪結業的消息傳出後，不少新舊雨專程從海外慕名而來光顧、或懷緬昔日紙醉金迷的光景；亦有不少香港市民或內地旅客，昨夜特地走到大富豪門外，拍照留念。有在大富豪工作多年的員工對夜總會結業感到依依不捨，但理解該行業已日漸式微，只好接受，又大讚老闆羅輝「好好人」。

標誌着香港「舞照跳」的大富豪夜總會，由羅輝夥拍陳香桃、李福兆等人，斥資近1億元創辦，於1984年12月12日開幕，其後多名股東陸續退出，羅輝成唯一「話事人」。夜總會標榜豪華，佔地7萬平方呎，當年羅輝豪花9,000萬元「豪裝」，走高檔日式路線。內有仿歌劇院佈置，包括可容納數百人的數千呎舞池，及逾60間廂房、大廳。

全盛時期1,200女公關

大富豪開業之初，在全港報章刊登廣告，

紙醉金迷28載 大富豪舞跳完

舊雨新知內地客 慕名趕至告別留影

向全港夜總會的金牌「媽媽生」、公關小姐重金挖角，在全盛時期有1,200名女公關；不論媽媽生、公關小姐均能操流利的英語，不少更懂日語。在當年香港經濟輝煌時期，大富豪每晚夜夜笙歌，顧客不下1,500人，不少豪客甚至一晚消費逾10萬元。當時為凸顯富豪氣派，大富豪內更設有一古董車「勞斯萊斯」送客人進廂房。

然而，香港在回歸後經歷「沙士」及兩次金融風暴，加上走中低檔路線的夜場愈開愈多，大富豪亦風光不再。據了解，大富豪的員工及駐場女公關僅餘約百人，羅輝忍痛將其結業，並將市價6億元的大富豪尖東新文華中心現址，以月租200萬元租給友人開辦一間免稅零售店。

大富豪的營業時間為晚上7時至凌晨4時，早於昨晚6時許，已有客人抵達，及後更是「愈夜愈熱鬧」，每一名員工及客人都期望將大富豪的最後一夜，成為他們永世難忘的回憶。大富豪昨日更特設自助餐，供員工及女公關享用。



門衛Singh表示，已在夜總會工作多年，收過不少貼士。香港文匯報記者郭兆東攝

人均花6,000近年減半
有員工指出，每一名客人的最低消費為500元，如觀看歌舞表演，則另加200元；女公關「坐枱」費最少2,700元。他指出，早年經濟好景，每名客人的人均消費約6,000元，近年已降至3,000元。他又指出，自大富豪結業消息傳出後，不少舊客專程從外國回來懷緬一番，亦有新客慕名前來，過去兩



大富豪夜總會結業的消息傳出後，吸引了大批市民和內地客到場拍照留念。香港文匯報記者郭兆東攝

倫奧開幕式 明珠國際同播

香港文匯報訊(記者 文森)無綫及亞視昨日聯合公布下周五開幕的倫敦奧運節目播映安排，開幕禮由明珠台及國際台同步直播；由7月28日至8月12日的直播賽事由明珠台及國際台輪流播映，明珠台會先播放下午4時半至晚上7時半的賽事，其後國際台會接力轉播晚上8時至11時的賽事，其後交由明珠台轉播

至深夜2時，國際台再轉播至清晨5時。若錯過倫敦奧運節目，無綫及亞視亦會特別製作賽事精華，由7月28日至8月13日的早上賽事精華於本港台播映，下午至深夜則由翡翠台播映，賽事精華共有6節，每節30分鐘至1小時不等。至於於8月12日深夜的閉幕禮，將會於明珠台及國際台同步直播。

男嬰染腸病毒併發腦膜炎

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署衛生防護中心現正調查一個大男嬰感染腸病毒病情嚴重的個案，患者居於沙田，自本月18日出現發燒及皮膚出現紅疹的徵狀，同日入住威爾斯親王醫院，翌日轉入兒童深切治療部，目前情況穩定。化驗報告顯示腦脊液、咽喉和肛門樣本對腸病毒呈陽性反應，臨床診斷為腸病毒感染引致腦膜炎。

衛生防護中心表示，男嬰的30歲父親、1歲半兄長及24歲姨母亦於6月底至7月初出現手足口病的病徵，但毋須入院，現已全部康復，而男嬰沒有外遊記錄。發言人表示，腸病毒感染是透過直接接觸患者的鼻或喉嚨分泌或糞便而傳播，因此市民必需保持警覺性，提醒市民注意個人衛生，不要共用個人物品如毛巾和餐具，並保持空氣流通。

此外，九龍醫院發言人表示，一個康復科女病房自本月16日起先後有4名病人，出現

嘔吐及腹瀉徵狀，年齡由74歲至89歲。
九龍醫院4人染諾如病毒
發言人表示，病人對諾如病毒呈陽性反應，病人現正接受隔離治療，情況穩定。該病房已暫停接收新症，並實施有限度探訪。醫院已根據既定指引加強感染控制措施，並會繼續監察該病房病人的健康情況。

沙田醫院13人染流感
另外，沙田醫院一個精神科復康男病房及一個精神科復康女病房自本月8日起，先後有11名病人和2名職員出現上呼吸道感染徵狀，其中1名職員曾出現發燒。醫院進行所需病毒測試，結果對甲、乙型流感病毒、副流感病毒、鼻病毒及呼吸道合胞體病毒均呈陰性反應，病人現正接受隔離治療，各人情況穩定，醫院亦加強感染控制措施。

心臟微創手術成熟 瑪麗增服務



陳泰良(左)預料，今年能為40病人進行微創心臟手術。實習記者吳凱恩攝

香港文匯報訊(實習記者 吳凱恩)瑪麗醫院近年引入微創心臟手術技術，多年來為60名病人進行手術，發現與傳統開胸手術比較，病人術後在深切治療部入住日數由2.1日減至1.4日，傷口感染機會更減少62%，亦減少出血等情況。瑪麗醫院表示，微創心臟手術技術開始成熟，今年將會為40名病人提供相關服務，未來數年會增至每年80人。

傷口減半 暫不適宜長者
瑪麗醫院心胸外科部自2007年起引入微創心臟手術，修補或替換心臟瓣、切除心臟腫瘤和修補心臟漏病，至今已替60名病人進行手術，醫生使用微創手術工具及導管，以較細切口進行心臟手術，毋須使用傳統大型開胸手術，而微創心臟手術的傷口介乎5厘米至10厘米，較傳統20厘米至30厘米大幅減短。不過，微創心臟手術暫不適用於年紀較大、心臟功能較差的人士。

瑪麗醫院分析2007年至2011年期間40名接受微創心臟手術的病人，與31名接受傳統開胸手術病人進行比較，發現兩組病人手術效果沒顯著分別。瑪麗醫院心胸外科部主管區永谷表示，微創手術時間較傳統長約10至20分鐘，但不會增加病人風險，並減少出血、疼痛和傷口感染機會，加快傷口癒合速度，而病人服用「薄血藥」時間亦可減少。

預料今年可為40病人服務

瑪麗醫院心胸外科部醫生陳泰良表示，今年首7個月有20名病人接受微創心臟手術，料今年能為40名病人服務。他稱，瑪麗醫院現時每年約有400名心臟病患者需接受手術，期望日後使用微創心臟手術的病人能增至總人數的20%。他又稱，微創心臟手術仍未在香港普及，醫療團隊會繼續改善技術及推廣微創心臟手術，以令更多心臟病患者受惠。

現年52歲的劉先生早於20年前在身體檢查時發現心臟有雜音，但沒即時處理，至前年3月因嚴重感冒誘發心臟問題，並安排於同年7月接受修補2尖瓣的微創心臟手術。他稱，微創心臟手術的傷口較小，手術後的痊癒速度很快，亦沒出現任何併發症，不像動過心臟大手術，而手術後7日已可出院，2周後重返工作崗位，投入正常生活。

書展延時午夜 書商推折上折



書展夜市，書商趁勢推折上折。香港文匯報記者曾慶威攝



好讀書一家在書展埋首閱讀。曾慶威攝

夜市書低價 吸引打工族

香港文匯報訊(記者 馮瀚林)夜書市昨晚開鑼，吸引不少「打工仔」下班後來，從事網頁設計的梁小姐表示，選擇夜書市是因為下班後才有時間，非為折扣優惠，她指書展只舉辦一個星期並不足夠，應該延長至兩星期。已連續往夜書市7年的周小姐表示，不知道夜書展有額外優惠，「夜晚來只因為放工才有時間」，她預算1,000元為兒女購買學習書籍。

香港文匯報訊(記者 李淑貞)香港書展昨日連續2日推出夜書市，開放時間延至午夜12時正，有書商乘勢推出「折上折」優惠，在既有優惠折扣下，夜書市時段購物滿500元再減25元；有參展商更把部分教材於夜市時段低至2折起發售，吸引不少家長及學生專程入場搶購教參書，單是昨日銷情已較去年同期增加50%，並估計整個展期可增加40%生意額。

貓頭鷹時段 有額外折扣
香港書展昨踏入第3日，並設有夜書市，關門時間由原定晚上10時延至午夜12時正，吸引不少打工仔下班前來「捧場」，高峰時段人龍更由會展排至灣仔地鐵站，多個參展商紛紛推出特別優惠吸客。聯合出版集團轄下11個出版商同時推出「貓頭鷹時段」優惠，在2小時夜書市時段提供額外折扣，消費滿500元便可在原有優惠上再減收25元，料可刺激消費。

在教科書不斷加價的情況下，不少家長及學生專程入場搶購教科書及參考書，攤位人頭湧湧。適逢昨日為首屆文憑試放榜日，有參展商乘勢把部分教材，在夜書市時段減價促銷。香港教育圖書公司市場總監鄺國傑表示，為了在夜市吸客，市民在晚上10時後購買部分小學教材更可享低至2折優惠。

部分小學課本 低至2折

鄺國傑續稱，今年教參書的銷情十分理想，生意額較去年有逾40%升幅，其中以文憑試的教材銷情最好，該公司在書展中提供特別優惠，每本85折，買滿5本額外8折，部分中學識科教材更低至6折。他稱，因教科書和參考書在門市一般沒有折扣，最多也只是9折，單是昨日銷情已較去年同期增加50%，並估計整個展期可增加40%生意額。

商務印書館營業經理馬穎妍表示，首日人流較去年下降了5至8%，但不少書迷攜同旅行箱前來掃貨，首兩日的生意額皆與去年相若，整體表現理想。她續稱，今年一些中外經典文學名著的銷情理想，中國「四大名著」以低至5折出售，受電視劇帶動，當中以《三國演義》最受歡迎。而國家地理雜誌系列以6折出售，銷情亦不俗。

康文署研增救生員人手

香港文匯報訊(記者 何嘉露)港九拯溺員工會表示，康文署轄下泳池和泳灘的救生員不足，部分泳池只有3名救生員當值，未能符合4至6人的國際標準，要求當局正視問題，影響泳客安全，要求當局增加人手，否則不排除下月8日發起罷工行動。康文署表示，當局會確保有足夠救生員派駐各個泳池和泳灘，確保泳客安全。港九拯溺員工會4名代表昨日到位於沙田的康文署總部，就泳池和泳灘的救生員不足與康文署助理署長李麗芬會面。工會總幹事郭紹傑表示，目前康文署泳池和泳灘的救生員只有1,968名，但現有人手不足以應付近年新開設泳池和泳灘的服務需求，部分標準泳池的救生員未符合國際標準，有需要增加約30%，即約500多名救生員。郭紹傑形容與康文署會面的氣氛良好，態度亦正面，認同救生員的工作壓力大，會研究解決方法，最快2日至3日內有結果。他續稱，若康文署最終未有解決方案，將會如期於下月8日發起罷工行動，估計至少有800名救生員參與。康文署回應稱，昨日已聽取工會訴求，會研究有關建議，並呼籲員工在考慮採取任何行動前，應顧及市民的利益和安全。

香港文匯報訊(記者 何嘉露)勞資糾紛不時發生，有12名樓宇維修工人，因被拖欠5月及6月份共13萬元的薪酬，昨日與資方談判，並達成共識，資方願意清繳所有款項，工人亦感滿意。工會代表稱，樓宇翻新工程經常涉及「工上判」，認為加強溝通，避免延誤發放工資，造成不必要的拖欠薪金事件。工會代表昨日聯同工人代表，到利達建築工程公司追討5月及6月份的薪酬，涉及13萬元的薪酬。工人指早前協助深水埗東成大廈及沙田愉城苑進行樓宇翻新工程，但過去兩個月未獲支薪，經過工會斡旋後，資方最終支付7萬元予8名鉛窗及泥水工人，其餘4名冷氣機工人待處理文件後，會盡快處理。

12樓宇維修工追薪

香港文匯報訊(記者 何嘉露)勞資糾紛不時發生，有12名樓宇維修工人，因被拖欠5月及6月份共13萬元的薪酬，昨日與資方談判，並達成共識，資方願意清繳所有款項，工人亦感滿意。工會代表稱，樓宇翻新工程經常涉及「工上判」，認為加強溝通，避免延誤發放工資，造成不必要的拖欠薪金事件。工會代表昨日聯同工人代表，到利達建築工程公司追討5月及6月份的薪酬，涉及13萬元的薪酬。工人指早前協助深水埗東成大廈及沙田愉城苑進行樓宇翻新工程，但過去兩個月未獲支薪，經過工會斡旋後，資方最終支付7萬元予8名鉛窗及泥水工人，其餘4名冷氣機工人待處理文件後，會盡快處理。

| | | | |
|--|--|---|---|
| 今日香港天氣預測 2012年7月21日 星期六 大致天晴及酷熱，但有煙霧。局部地區有驟雨及雷暴 氣溫：28°C-34°C 濕度：55%-85% 潮濕：09:34(2.3m) 23:12(1.5m) 潮退：02:53(1.1m) 16:47(0.4m) 日出：05:50 日落：19:09 | 空氣污染指數 一般監測站# 污染指數：15-50 空氣指數：輕微至中等 路邊監測站# 污染指數：55-80 空氣指數：偏高 | 中國各大城市天氣預測 城市 最低 最高 預測 福州 26°C 35°C 多雲 廣州 26°C 35°C 天晴 北京 26°C 31°C 雷暴 貴陽 21°C 29°C 天晴 長春 22°C 29°C 驟雨 海口 26°C 35°C 雷暴 杭州 26°C 36°C 天晴 成都 23°C 28°C 有雨 重慶 26°C 36°C 多雲 | 世界各大城市天氣預測 城市 最低 最高 預測 馬尼拉 25°C 29°C 驟雨 新德里 31°C 37°C 雷暴 倫敦 11°C 18°C 驟雨 紐約 23°C 31°C 多雲 新加坡 25°C 31°C 雷暴 東京 19°C 23°C 有雨 香港 26°C 35°C 天晴 台北 26°C 33°C 雷暴 曼谷 18°C 26°C 驟雨 蘭州 19°C 28°C 有雨 拉薩 12°C 24°C 多雲 南昌 28°C 36°C 天晴 南寧 28°C 36°C 天晴 汕頭 26°C 35°C 多雲 台北 26°C 35°C 多雲 上海 27°C 35°C 多雲 濟南 22°C 31°C 多雲 石家莊 25°C 31°C 有雨 台北 28°C 36°C 多雲 太原 20°C 24°C 雷暴 天津 26°C 32°C 雷暴 香港 23°C 31°C 天晴 洛杉磯 29°C 29°C 天晴 紐約 21°C 23°C 有雨 三藩市 12°C 21°C 大風 溫哥華 17°C 19°C 有雨 華盛頓 25°C 31°C 雷暴 |
|--|--|---|---|